

# 李明博“情”系中国

对许多中国人来说,“李明博”这个名字,既熟悉又陌生。人们熟悉他从“卖火柴的小男孩”到“工薪族神话”的传奇经历,却并不太了解他的“中国恋人”以及他和中国结下的缘分。

## 迷恋“我的中国女孩”

5月29日,韩国总统李明博在北大演讲时的一段话博得众师生的掌声与笑声:“北京大学的未名湖非常漂亮,我还听说,这是大家学习和约会的地方,这是事实吗?”谈到约会,他还自曝曾经的一段情史,称“差点成为中国女婿”。“我在企业工作时,有一段时间驻外,认识了一名漂亮的中国女孩。”他说着,顿了一下,看了看场下坐着的总统夫人,“现在夫人在,不好意思开口。”现场又是一片笑声。“我特别喜欢她,当然这是在结婚之前。”李明博笑着说:“如果不是当年突然调回国内的话,我可能今天就是中国女婿了。”

这位韩国总统到底有一段什么样的“中国初恋”呢?1965年,由现代集团投资的泰国热带雨林高速公路工程开工,李明博被派去负责该项目。在那里,他遇到了生命中第一个深爱的女孩——中国姑娘钱玲。

“钱玲家就在我的办公室边上。那是一家中国餐馆,我们常去那里吃饭。小小的院子里有一口井,水特别清,特别甜,我们很想喝井里的水。但我知道,在泰国,中国人和中东人家一样,不愿让外面的男人进院子里去。不过,饭店老板对家人说:‘李先生是个正派人,就让他来打水吧。’就这样,我有了进入他家院子的特权。”

“有一天,我又进院子打水,发现一旁有个20出头、白皙美丽的姑娘。她偷看我几眼后,又害羞地跑回屋里。我像丢了魂儿似的站在那里,望着姑娘消失的方向发呆。不深不浅的柳叶眉,洁白如玉的皮肤,藏在中国传统服装里的优雅身段……这一切,我好像在梦中见过。”

再去打水的时候,李明博的精神高度集中。那张白玉般的脸又一次出现了。两人相互笑了笑,点点头,算是认识了。女孩是饭店老板的女儿,名叫钱玲。就这样,几次“相会”后,姑娘开始小心翼翼地向李明博走来。有时候,她还会在院子里等着李明博来打水。

“我们终于发展到了上茶馆约会的程度。在20多岁的小伙子眼里,异国女人即便满脸麻子,也比天使还美,何况她本来就十分漂亮。那段时间,我如在梦里,感到一切都恍恍惚惚。”那时,李明博的英语还不太好,找不出

一个合适的单词来表白自己的心迹。而钱玲的英语更差,两人因此说不了太多的话。“我们用心来交流。”

和所有恋爱中的人一样,李明博患得患失起来,为自己的长相而自卑。他对钱玲说:“你这样美,我这么丑,特别是我的眼睛太小,和你的大眼睛实在不协调。我真想到曼谷做手术,把眼睛修得大点儿,让脸变得英俊些。”钱玲摇摇头:“在你脸上,最迷人的地方就是清澈的眼睛,谁说你长得丑?”李明博愣住了,一股热血涌上心头。他的眼睛一向是别人的笑料,钱玲是第一个说他眼睛有魅力的人。“在每天像战场一样的工程现场,我意外地获得了紫色的梦。”

然而,这个梦并没有持续太久。李明博和钱玲经常到茶馆见面的消息,不久就传到了钱玲父亲的耳朵里。结果,钱玲被禁止出门,李明博则被禁止入院。一道院门,从此隔绝了两个年轻人。“我想象着钱玲在闺阁深处是怎么生活的。第一次心动的男人,可能都像我这样——用想象来安慰内心的痛苦。随着工程进入收尾阶段,工作没日没夜,我紫色的梦也就逐渐退色了。”

## 盛赞梁朝伟演技

李明博在演讲中说:“我很喜欢中国文化。就在这次大选最紧张的时候,我还去参观了一场中国文物文化展。梁朝伟、任贤齐的电影我都看过。”李明博笑着说,那是在2004年10月,由梁朝伟、任贤齐和舒淇主演的电影《韩城攻略》在韩国取景开拍。时任汉城市长的李明博,特意安排了一场和演员的见面会。其间,他对梁朝伟和任贤齐的演技赞不绝口。

## 母亲坟前夜订终身

李明博常常说,他是中国的老熟人。他对中国的感情深受其父影响。在其自传《绝非神话》中有这样一段话:“父亲是一个非常注重儒家传统教育和价值观的人。他重视亲戚间的友爱、为人处世的信义,这对我们兄妹的一生意义重大。”在父亲的敦促下,李明博的勤勉是出了名的。“从上中学到现在,我从未睡过5小时以上的觉,起床时间固定

在凌晨5点。在韩国如此,在世界各地都是如此,准时在当地时间5点起床。我从不睡在飞机上睡觉,如果睡着了,很难适应时差。别人总以为这是我天生的习惯,其实这是艰苦训练出来的。”

最不可思议的是,李明博的终身大事,竟然是在母亲的坟前定下的。1970年,29岁的李明博一见到梨花大学的“校花”金润玉,心里就有一个按捺不住的声音在呼喊:“就是她!”于是,他不再迟疑,在他12月19日生日当天,打电话给金润玉,约她等自己下班后一起去母亲长眠的公墓前。刚放下电话,李明博就有点后悔了。当天天色已晚,公墓里漆黑一片。“我们连正式的约会都没几次,订婚日期更是从没提过,她一个女孩子,凭什么跟我这个男人半夜三更去公墓呢?”庆幸的是,金润玉虽然不知道李明博葫芦里卖的什么药,但还是来了。李明博拉着她,在母亲的墓前低下头:“妈妈,不冷吧?明博看您来了。对不起妈妈,我不能经常来看您。爸爸和哥哥都挺好的,房子也有了。最要紧的是,妈妈,我要成为我们家小儿媳的人领来了……”

综合



李明博和夫人金润玉

## 李明博赴四川慰问地震受灾群众

新华社成都5月30日电(记者徐松)韩国总统李明博30日中午抵达四川成都,专程赴地震灾区慰问灾区人民。随后,他于当天下午乘专机返回韩国,结束了对中国为期4天的国事访问。

在外交部长杨洁篪的陪同下,李明博驱车前往地震重灾区都江堰市,察看该市在地震中受损垮塌的中国银行都江堰支行营业部和蒲阳路群众健身活动中心,并走访了都江堰市幸福家园灾民安置点。

在安置点,李明博对受灾群众表示深切同情与安慰,看望了在幸福家园赈灾学校中就读的小学生,小学生们为李明博戴上了鲜艳的红领巾。结束慰问前,李明博为安置点题词,表示相信在中国政府的领导下,中国人民一定能够战胜灾难,韩国政府和人民会继续支持中国人民的抗灾努力。

## 以色列副总理逼总理速下台

以色列第一副总理兼外交部长、前进党二号人物齐皮·利夫尼5月29日呼吁前进党举行党内预选,以选出能接替以色列总理、前进党主席埃胡德·奥尔默特的人选。以色列副总理兼国防部长、工党主席埃胡德·巴拉克则开始准备全国大选。分析认为,奥尔默特下台已成定局。



第一副总理利夫尼

奥尔默特在反腐调查中落马,本雅明·内塔尼亚胡领导的利库德集团有可能在议会选举中获胜,赢得最多的席位。紧随其后的分别是由外交部长利夫尼领导的前进党和国防部长巴拉克领导的工党。

## 分析人士:奥尔默特完了

对于奥尔默特的政治前景,政治评论员哈南·克里斯特尔指出:“在政治上,他已经完了。(辞职)只是时间问题。”他认为,现在的问题不是他不会辞职,而是因何辞职——是因为调查还是因为重新选举。

犹太裔美国商人摩西·塔兰斯基本周在以色列法院宣誓作证时承认,1992年至2005年间,他分多次将总共15万美元现金交给奥尔默特。他说,奥尔默特只要现金,并用这些钱来维持奢侈生活,其中包括入住豪华饭店和乘坐飞机头等舱。

奥尔默特承认收过塔兰斯基的政治资金,但强调接受资金并无违法之处。他称,如果遭到正式起诉,他将辞去总理一职。奥尔默特2006年5月当选以色列总理,任期至2010年。他为人机智,出任总理后曾五次遭到调查,但每次都毫发无损。

司法部表示,调查人员正在加快对此案的调查。司法部发言人摩西·科亨说,目前对何时结束调查尚未设定时间表。“但是,目前公众最关心的就是快点结束此事,”他说。

中国日报

## 巴拉克:应备战大选

以色列副总理兼国防部长、工党主席埃胡德·巴拉克29日在工党会议上重申,希望奥尔默特辞去总理职务。“木已成舟。我们应该着手准备大选……据我估计,我们将提前举行大选,它有可能在今年年底之前举行。”

巴拉克曾于28日说,工党愿意与来自前进党的新领导人合作;但如果奥尔默特拒绝妥协,工党就会选择退出联合政府。一旦工党退出,奥尔默特政府将失去议会多数席位,原定于2010年举行的下届议会选举不得不提前两年举行。

## 民调:内塔尼亚胡可能获胜

以色列《国土报》5月30日公布的最新民调显示,如果

## 英石油间谍损俄数十亿美元

在俄罗斯与西方近年的较力过程中,英国始终充当着反莫斯科政权的先锋角色,俄罗斯与英国也因此交恶,叛逃的俄联邦安全局特工利特维年科被毒死,更令两国关系降至冰点。而据俄媒体5月30日报道,俄特工机构在审理一起间谍案时再次发现英国痕迹:两名被捕的俄公民供认,他们是被英国石油公司一名高管人员招募的。

## 英专家成为不受欢迎的人

俄《生活报》报道说,特工机构已经了解这个高管人员的情况,查明他是英国石油公司(BP)高级经理。BP公司在俄合资经营的全球十大私营石油天然气企业之一“秋明-英国石油”公司(TNK-BP)的重要专家,他表面上只限于从事商业活动,实际却与西方间谍机构密切合作。根据特工部门掌握的资料,正是这位非常有名的英国专家和受其领导的人招募了两名俄罗斯人——亚历山大·扎斯拉夫斯基和伊利亚·扎斯拉夫斯基兄弟,说服他们从事针对俄罗斯的间谍活动。

一位不愿透露姓名的消息人士指出,伊利亚·扎斯拉夫斯基供认,把收集到的所有秘密情报都交给了TNK-BP公司的领导层,而且从事这项工作的不只他一个人,天然气工业领域其他一些公司的员

综合

## 智利军警总司令魂断巴拿马闹市



智利军警总司令何塞·亚历杭德罗·贝纳莱斯

智利军警总司令何塞·亚历杭德罗·贝纳莱斯乘坐的直升机29日在巴拿马首都巴拿马城坠毁,包括贝纳莱斯在内的11人死亡。

巴拿马内政和司法部长丹尼尔·德尔加多当天说,直升机坠落到市中心一座三层大楼楼顶,机上5名巴拿马人和6名智利人遇难,1人生还。德尔加多说,幸存者是一名巴拿马人,现在在医院接受治疗,情况稳定。

法新社援引现场目击者的话说,直升机降落前机身

严重倾斜,撞击引发大楼起火。当地电视画面显示,大楼团团浓烟,旁边散布几具遇难者尸体。

德尔加多说,尚未找到贝纳莱斯的夫人等人的尸体,但“根据事故的严重性,确认他们全部遇难”。智利民航说,这架直升机属于智利国家航空公司,当时共载有12人,包括3名机组人员。

巴拿马国家航空服务局局长里戈维托·格尔冬说,坠机原因仍在调查之中,初

步判断是由于机械故障。

智利总统米歇尔·巴切莱特对遇难者表示哀悼。巴切莱特说,事件发生时,现年59岁的贝纳莱斯正在前往巴拿马进行官方访问途中。“智利失去了这些将一生奉献给国家的公务人员,”巴切莱特说,“他们为我们的家庭、为我们的孩子和公民的安全鞠躬尽瘁。”

智利政府同时宣布全国默哀3天,全国下半旗向遇难者致哀。

新华社